

Комм. правда. - 1995. - 5 апр. - с. 7.

Ширли Маклейн готова полюбить русского анархиста

Ширли Маклейн Битти родилась в Ричмонде, штат Вирджиния. Ее родители дали миру, кроме нее, еще одну кинозвезду - Уоррена Битти.

Ширли не было 3 лет, когда она начала брать уроки балета. На бродвейской сцене дебютировала в 19 лет. Снялась в 39 кинофильмах. Была продюсером и одним из режиссеров документальной картины «Другая половина неба: китайские мемуары». Семь раз была представлена к высшей кинонаграде - премии «Оскар» - и получила ее за фильм «Условия любви» (1984 г.) и затем за фильм «Открытки с края бездны» (1990 г.).

Книги Ширли Маклейн «На распутье» и «Танцуй в луче света» стали бестселлерами в Америке.

Сегодня Ширли МАКЛЕЙН - наша собеседница.

- Могу ли я задавать вопросы по-русски?

- Задать вопрос вы, конечно, можете, но ответить я вам не смогу - по-русски я говорю скорее эмоционально, чем буквально.

- А кто вас учил «эмоциональному» русскому?

- У меня всю жизнь было множество друзей среди русских танцовщиков. Ведь я занимаюсь балетом с трехлетнего возраста! Многие из моих преподавателей были русскими. Они жили в Нью-Йорке: мадам Переславик, Обуховф, Данилова... многие.

- Я был на вашем концерте в зале «Вестбюри Мьюзик Фэр» и был поражен, увидев, в какой вы отличной физической форме. Как вам удается сохранять ее? Благодаря постоянной тренировке, балетному прошлому или...

- Я бы сказала, благодаря всему понемногу. Любой настоящий тренированный спортсмен или профессиональный танцовщик согласится, что очень многое зависит от самоощущения.

И чем старше я становилась, тем лучше я это пони-



мала. В результате я научилась задавать себе нужный ритм, так что я не теряю дыхания, как это бывает со многими молодыми артистами. К тому же я стараюсь не слишком выкладываться во время репетиций, чтобы оставались силы на выступление. И еще я слежу за своей диетой. Но диета у меня не слишком жесткая. Я ем все, что мне хо-

чется, но когда я выступаю, то перед этим съедаю лишь половинку своей нормы. Я каждый день занимаюсь гимнастикой. В прошлом году я повредила себе колено, мне даже сделали операцию. Так что физкультура для меня теперь вопрос жизни и смерти. А когда вы отдадите себе в этом отчет, вы начинаете к этому совсем по-другому относиться. Но главный секрет успеха в том, что человек должен быть счастлив, у него не должно быть внутренних конфликтов.

- Вы упомянули о своей диете. Можно узнать о ней поподробнее?

- Мяса я ем совсем немного. Оно вредно для мышц. Кроме того, в нем слишком много кислоты, так же, как в моллюсках и ракообразных. Так что я ем хлеб, макаронные изделия, овощи, фрукты. А если очень хочется сладкого, я ем шоколад. Молочные продукты не так уж полезны. Обезжиренный йогурт - еще ничего. Я не люблю жирного, и сейчас, например, от какого-нибудь блюда с большим количеством сливочного масла меня бы просто затшнило. Вот что я обожаю и все время ем - это гречневую кашу.

- Вас знают во всем мире. Я видел вас на экране еще в России, много лет назад. Ваши фильмы шли на московских кинофестивалях. Вы дважды лауреат «Оскара», автор нескольких книг. Можно сказать, что вы - богаты и знамениты! Но... вы счастливы?

- О, да! Я считаю, что это самое главное. Я в большей степени счастлива, чем даже богата и знаменита! И я думаю, что одна из причин, почему я счастлива, заключается в том, что я ни с кем не связана, у меня очень свободная жизнь. Мечта, а не жизнь! Последние полтора года я жила просто замечательно: я постоянно переезжала из страны в страну, из города в город со своим шоу. В каждом месте полторы недели я

была «царицей бала». Я узнавала все про местную культуру, про местных жителей. Я всегда получаю огромное удовольствие, когда куда-нибудь еду. Люблю путешествовать. И прекрасно, что у меня есть такая возможность. Потому что я - свободна. Я откровенна сама с собой. У меня немного секретов. Я делюсь с другими своими тревогами и своими радостями. Мне нравится быть откровенной.

- Вы феминистка?

- О, да, конечно.

- Что вы думаете об этом движении, когда видите, что женщины, делая карьеру, отходят от семьи?

- Домохозяйка тоже может быть феминисткой. Я за то, чтобы женщина занималась тем, что для нее является наилучшей формой творческого самовыражения. Это не значит, что надо обязательно уходить из семьи или отходить от семьи. Это значит, делать то, что хочешь, чтобы раскрыть себя.

- Что было стимулом в ваших поисках бессмертия души? В поисках вечного?

- Вера в то, что бессмертие существует. Тайны Вселенной всегда интересовали меня больше всего на свете. Я испытываю бесконечное любопытство ко всему, что касается того, откуда мы пришли и куда мы идем... Я - немного ученый, исследователь. Меня интересует наука как институт, пытающийся объяснить Всевышнего.

- Расскажите о своей новой книге.

- Моя новая книга не имеет отношения к метафизике. Эта книга выйдет в Америке в октябре. В ней речь идет о поисках согласия: со своим возрастом, с семьей, с кинематографом и сценой, с физическим существованием, с окружающим миром...

- Вашу дочь зовут русским именем Саша?

- Нет, ее зовут Сачи, что по-японски означает «счаст-

ливый ребенок». Так звали девочку, которую хотел взять на воспитание мой муж сразу после хиросимской трагедии, но она умерла от лучевой болезни. И он всегда говорил, что, если у него будет дочь, он назовет ее Сачи.

- Что вы думаете о современных мужчинах?

- О каких именно?

- О мужчинах вообще. О «среднем» мужчине...

- Приведите мне пример «среднего» мужчины, я таких не встречала. Вот вы сами - «средний» мужчина?

- Да.

- Не может быть!

- Почему же? У меня средний рост, средний возраст, средняя зарплата...

- Что значит «средний» возраст? Некоторые считают, что средний возраст - это 30 лет, в кино говорят, что средний возраст - 17 лет, а страховые агенты считают, что средний возраст - 65 лет.

- Хорошо, тогда другой вопрос: что вы думаете о мужчинах в вашей жизни?

- У меня в жизни было очень мало мужчин, которые бы мне не нравились. Мужчины сыграли весьма важную роль в моем понимании самой себя. Они помогли мне принять в себе самой мужественное начало... И женственность... Я считаю, что мужчины - это очень полезные ископаемые, требующие хорошей обработки.

- В таком случае что вы думаете о русских мужчинах?

- Обожаю русских!

- Почему? Разве они лучше американцев?

- Не будем выяснять - кто лучше. Просто русские отличаются анархическими страстями, и мне это очень нравится. Иногда. А иногда это меня просто бесит. Но в любом случае с русскими не соскучишься! Я бы хотела приехать со своим шоу в Россию. Это была бы обычная средняя программа в исполнении средней женщины среднего возраста, среднего - ну чуть

выше среднего - таланта, у которой есть обыкновенное желание быть любимой и которая ценит обыкновенных мужчин...

- Ширли, что бы вы пожелали читателям «Комсомолки»?

- Чтобы в поисках демократических свобод они никогда не забывали Божий завет, золотое правило: никогда не делай другому то, что не хочешь, чтобы сделали тебе.

Интервью взял

Александр СИРОТИН.

Нью-Йорк.